



寂寞也美丽

薛城区舜耕中学八(11)班

小记者 田一涵 辅导老师 华冬梅

是不是,世间有这样一扇窗,打开它,迎面总是刺骨的寒风;是不是,世间有这样一道门,推开它,脚下是无底的沼泽;是不是,世间有这样一间屋,走进它,会再也看不到明媚春光……这窗,这门,这屋,全以“寂寞”为名。

世人皆以寂寞怨,以寂寞悲;我却独以寂寞伴,以寂寞乐。它的美,只有我懂。

从小,爸爸妈妈工作都很忙,于是,我便与寂寞结缘。太阳刚刚眯起眼睛朝我笑,连窗边榕树上的小麻雀还没有醒。该做什么呢?我懂。我会学会自己穿衣服,自己梳头发,自己叠被子,然后自己蹑起脚尖奋力够到水池洗脸刷牙。也许这就是寂寞带给我的礼物——自立。这是它的浓妆淡抹。

黄鹂早在枝头歌唱,风儿又把一片叶子送进了窗台。该做什么呢?我懂。我会小跑到书房,踩着椅子够下一本本“黄金屋”,一本本“颜如玉”。也许只是些浅显

的《格林童话》之类;也许只是些时尚的《泡沫之夏》之类;也许会是些深奥而复杂的《红与黑》之类……但无一例外,我喜欢它们,喜欢一个个铅字活跃在脑海里的感觉。寂寞告诉我,什么是真正的快乐——读书。这是它的风情万种。

金色的彩云朵朵飘荡,夕阳的余晖洒满大地。该做什么呢?我懂。我会铺好画纸,拿起画笔,自由自在地天马行空。在纸上,可能出现大英雄和哆拉A梦驾着时光机而来;可能出现一个又一个金钗黛青丝,笑靥如花的古代仕女;也可能出现我生活里的点点滴滴。几个点,一条线,那亦是我之所得,我之所得。寂寞说,青葱岁月里的日子,因它们而永恒。这是它们的绰约之姿。

寂寞让我成熟,教会了我自立,让我爱上了读书,迷上了美术。惊鸿一瞥,温柔了沧桑,寂寞原来这般美丽。

春风化雨 快乐如歌

李贵慈

“构建快乐校园,奠基幸福人生”是市中区鑫昌路小学确立的现代化办学理念。在这一理念的引领下,学校根据实际情况,努力搭建学生快乐学习、健康成长、全面发展、多元成才、终身幸福的广阔平台。其中,成立《枣庄日报》小记者站,就是基于这一理念而采取的重大举措。目的是通过小记者社团丰富多彩的活动,把学生培养成个性健康发展、综合素质高的新一代小学生。

为了提高学生的写作水平,培养学生良好的学习习惯,特别是读书与写作的习惯,让学生在“小记者团”这个大家庭的关爱下健康成长,学校积极打造“书香校园”、“书香班级”,深入开展“星级悦读”活动,对于在《枣庄晚报》“小记者周刊”发表作品的小记者,学校不仅有精神上的鼓励,也有物质上的奖

励,以此作为激励小记者不断进步的动力。让书香沐浴学生心灵,让《枣庄日报》小记者团陪伴学生成长,学校把“小记者园地”作为锻炼学生的大舞台,为每位学生送上文学盛宴。为了把小记者活动和学校的教育活动紧密结合起来,让更多的学生有展示写作能力的广阔平台,学校成立了“鑫苑”学生文学社和小记者社团,创办了《鑫启点》校报。

为把学生培养成品德优良、活泼向上、兴趣广泛、基础扎实、思维活跃、具有良好行为习惯和初步实践能力、个性健康发展、综合素质高的新一代小学生。学校积极和《枣庄日报》“小记者园地”加强沟通,共商学生发展大计,所有活动的开展,带动了校园文化建设不断深入,充分体现了“趣、雅、活、美”的特点,营造出了高品位、有

特色的校园文化。

学校不仅和报社小记者团不断加强联系,还重视家校沟通,适时召开小记者家长代表座谈会,对于小记者在成长过程中出现的新情况、新问题,家校之间共同商讨,形成一个群策群力、齐抓共管多元化的育人格局。为了进一步激发小记者读报和写作的兴趣,学校提倡创建书香家庭,大力开展“亲子读报”活动,实行家长开放日,让家长参与小记者活动。这一举措,受到广大家长的一致赞誉,学校多次收到来自家长的感谢信、表扬信。

阳光雨露充新苗,相信鑫昌路小学的小记者在《枣庄日报》小记者团的共同哺育下,在新的一年里,一定会一天天更加茁壮地成长起来。

(作者系市中区鑫昌路小学 安管办主任)

六年的回忆

台儿庄区实验小学六(4)班 小记者 车亮 辅导老师 师兆英

岁月匆匆,转瞬即逝。在小学的日子已经不长,在这六年漫长的日子里,很令我念念不忘。回首往事,有高兴、有悲伤、有遗憾、有失望。

再见了美丽的母校。您像一位温和的母亲,我们在您的怀抱中茁壮成长,在这里,我们团结友爱,尊师爱幼,得到了严格的教育。我们在您那温暖的怀抱中得到了智

慧,团结,友谊……

再见了,亲爱的老师们!我忘不了您对我的教诲;我忘不了您上课那动听的讲课声;我更忘不了您下课时对我无微不至的关怀。从A, B, C, D到点,尖,横,撇到加,减,乘,除,无不有您那朴实的微笑,感人的关怀。六年了,您带了我们六年了,怎么可以说离开就离开呢?

再见了,亲爱的同学!我忘不了我们朝夕相处的时光,忘不了我们的同窗苦读。六年里我们曾在课间玩耍,六年了转眼就要分手了,心中怎能平静呢?

对母校的回忆是美好的,对老师的怀念是不尽的。让我们怀这对老师的感激,对母校的无比留恋,再说一声“谢谢”吧!

什么是梦想

峰城区实验小学四(7)班 小记者 孙启瑞 辅导老师 高婷婷

梦想是前进的动力,梦想是生存的活力。一个人如果没有梦想,那么他就会荒废一生;一个家若没有梦想,那么这个家就不会幸福;一个国家若没有梦想,那么这个国家就不会繁荣富强。梦想可以使一个人向着一个目标前进,无论有多

么困难,都要努力实现它。

正如我读过的一篇课文中的刘伟。他小时候因为手被电击去了双臂,但他气馁,没有放弃生活的信心,而他有一个伟大梦想,那就是要当一名钢琴家。他用脚一遍一遍的练习弹琴,每次弹完他的脚都会麻半天。就这样他坚持不懈的努力终于用脚弹出了一首首美妙动听的歌曲。还有六岁的加拿大男孩瑞恩听说非洲缺水,孩子们喝不上干净的水,没有污染的水。他下定决心放弃自己玩耍的时间给家里和别人做家务挣钱,为了这个梦想他不知放弃了多少和家人朋友玩耍的机会,瑞恩的梦想实现了,主要因素在于他的执着,他的决心,他的坚持不懈。

你有梦想吗?现在,许许多多的青少年还没有自己的梦想。他们只是盲目地学习知识,不知道自己学习知识的最终目的是什么,然后

失去方向感,最终一无所成。我们应该有自己的梦想,并为之奋斗,为自己的梦想而不断学习,直到实现自己的梦想。那么,我一个小学生的梦想是什么呢?我首先要考上一个好中学,在努力学习考上重点高中,还要努力考上重点大学,大学毕业之后找一份好工作,让爸爸妈妈过上幸福快乐的生活,让我的祖国因我而骄傲。为了实现这个梦想,我要上好每节课,认真完成作业,还要读一些价值的书。

梦想的力量是伟大的,梦想的力量是不可缺少的。每个人如果有梦想,他的人生将会很精彩;一个家庭如果有梦想,那这个家将会是幸福的;一个国家如果有梦想,那这个过奖将会更加强大。我的梦想是小梦,他的的梦想小梦,但这千千万万个小梦想加起来就是一个中国梦。



近日,薛城区舜耕中学的小记者们深入社区,了解棚户区改造情况。



心语

市中区光明路小学六(2)班

小记者 宋树森

辅导老师 王扬

四年前,不谙世事的我来到了这个陌生的教室,心中充满了对未来的好奇与恐惧,是您那慈祥和蔼的面庞,亲切动人的话语,充满爱心与鼓励的眼神让我那小小的心灵在这个陌生的环境中感到了一丝温暖,一丝甜蜜。

四年来,您始终兢兢业业地工作,用自己的爱心与包容对待我们顽皮而又天真的举动,在我们心灵的深处播种下爱的种子。清晨,当东方才出现第一抹曙光,您已经走在了去学校的路上,上课时,您用悦耳动听的声音,为我们讲述一个个新奇的知识,带我们走进知识百花园,汲取甜甜的“蜜糖”,同学们都被您生动有趣的讲述所吸引,全神贯注地听讲。下课后,您又像我们的一位大朋友,与我们一起玩耍,一起游戏,与我们建立了深厚的感情,同学们都非常喜欢您。

老师,谢谢您,我一定会努力学习,不辜负您对我的希望!

